
〈在学生〉
10）学生の健康支援等に関するニーズの把握について
Q46.　学生のための健康相談体制に満足している。

H18(人) H23（人） H18(%) H23（%）
非常にあてはまる 42 21 非常にあてはまる 15.1 10.9

あてはまる 165 117 あてはまる 59.1 60.9
あてはまらない 60 45 あてはまらない 21.5 23.4

全くあてはまらない 12 9 全くあてはまらない 4.3 4.7
計 279 192 計 100 100

【自由記載】
知らなかった。　　2人
ワクチン接種などについて先生の意見・説明が二転三転してイライラした。きちんと理解しておくべき
相談した時に、保健室と担当教員の意見が違っていたため、体制の統一をしてほしい。

評価・改善策
健康相談体制に対する満足度はあまり変化がみられない。臨地実習の前提条件とし
て、ワクチン接種が必要であるが、ワクチン接種の諸条件に対する解釈に教職員間で
の相違がうかがえる。今後、改善が必要である。
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〈在学生〉
Q47.　保健室を利用したことがある。

H18(人) H23（人） H18(%) H23（%）
あてはまる 226 116 あてはまる 80.1 60.7

あてはまらない 56 75 あてはまらない 19.9 39.3
計 282 191 計 100 100

評価・改善策
保健室の利用者は約20％減少している。利用する必要がないから減少したと思われる
が、このデータだけでは結論は得られない。
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〈在学生〉
Q48.　問47で「あてはまる」と答えた方：今までに利用した回数は。

H18(人) H23（人） H18(%) H23（%）
１～５回 102 64 １～５回 58.3 78.0
６～１０回 50 10 ６～１０回 28.6 12.2
１１回以上 23 8 １１回以上 13.1 9.8

計 175 82 計 100 100

評価・改善策
利用回数６～10回が約12％に減り、１～５回が80％近くに増えている。この傾向を確認
する上でも、年度データの参照が必要である。
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〈在学生〉
Q49.　保健室を利用したい時に利用できなかったことがある。

H18(人) H23（人） H18(%) H23（%）
あてはまる 164 88 あてはまる 63.6 47.8

あてはまらない 94 96 あてはまらない 36.4 52.2
計 258 184 計 100 100

評価・改善策
保健室の利用は約15％改善されたが、それでも約半数近くは利用したい時に利用でき
ないことから（問51　自由記述参照）、さらに人的体制の見直し・工夫が求められる。
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〈在学生〉
Q50.　問49で「あてはまる」と答えた方：利用できなかった理由を教えてください。

H18(人) H23（人） H18(%) H23（%）
保健師が不在 66 26 保健師が不在 26.8 20.8
保健師が休み 72 53 保健師が休み 29.3 42.4

保健室が閉まっていた 102 44 保健室が閉まっていた 41.5 35.2
その他 6 2 その他 2.4 1.6

計 246 125 計 100 100

評価・改善策

この質問項目に対して、現行の保健室の運用体制では改善は困難である。利用可能
日・時間等の改善が求められていることがうかがえる。
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〈在学生〉
Q51.　保健室への要望を自由に書いて下さい。

【自由記載】
特にないです。　　22人
ずっと開けてください。　　8人
もう少し広いスペースがほしい。　　4人
使いたいときに開いててほしい。　　3人
現状に満足です。　　2人

提出する資料等を不在の時でも出せるようにしてほしい。
もっとやさしく対忚してください。
イスがあったら行きやすいです。
仮眠室を作ってほしい。
１年次のとき体調が悪くて病院に行った後、保健室に行ったらいろいろと怒られて、一人暮らしを
始めて3ヶ月ぐらいで辛い時期にそんな対忚をされ泣いてしまった。健康診断や目の前の状況だけ
でなく、一人暮らしだったり生活全体をある程度知っておくべきだと思う。
体重等をもっと気軽に測らせてほしい。
利用しやすい雰囲気でいいと思います。
予防接種の管理をもっとちゃんとしてほしい。同じことで何度も呼ばれるので。
インフルエンザ予防注射期間、早すぎる。
もう少し手際よくしてほしいです。
インフルエンザの発生状況やアルコール消毒設置が役立っています。
予防接種シートを何回もコピーする必要はないと思う。
保健室の先生が２人とかにしてくれたら、いつでもいれるし、相談も話しやすい先生に話せる。


